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ПРОФЕСІЙНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ КЕРІВНИКА ЗАКЛАДУ 

ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ: НАУКОВА ДЕФІНІЦІЯ ТА ВИМОГА СЬОГОДЕННЯ 

 

Сучасне глобалізоване суспільство потребує висококваліфікованих,  

конкурентоспроможних та професійно компетентних управлінців закладів освіти. 

Особливо це вагомо щодо сфери дошкільної освіти, яка забезпечує підготовку до життя, 

освіту, виховання і розвиток найменших громадян. 

Основна мета професійної діяльності керівника закладу дошкільної освіти (далі 

ЗДО), згідно із професійним стандартом «Керівник (директор) закладу дошкільної 

освіти» (далі – Стандарт), – управління закладом дошкільної освіти та організація 

освітнього процесу; професійна діяльність керівника передбачає управлінську, 

організаційну та іншу діяльність у приміщенні, що використовується у освітньому 

процесі, за межами будівлі закладу дошкільної освіти (у тому числі забезпечення 

дистанційного навчання), передбачену трудовим договором та/або посадовою 

інструкцією відповідно до законодавства [4]. Стандартом визначено компетентності, що 

регламентують діяльність керівника (директора) ЗДО. Загальні: громадянська, соціальна, 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/167-2021-%D1%80#Text
https://lib.iitta.gov.ua/737306/1/VNIASO-AHS%20of%20Edu&Sci-RB-18-2023_ed.pdf
https://ped-ejournal.cdu.edu.ua/article/view/4178
https://ped-ejournal.cdu.edu.ua/article/view/4178
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культурна, цифрова, підприємницька та етична. Трудові функції та професійні 

компетентності (за трудовою дією або групою трудових дій): здоров’язбережувальна, 

проєктувальна, операційне управління ЗДО, організаційно-методична, комунікативна, 

здатність до навчання упродовж життя, інформаційно-комунікаційна, лідерська, 

емоційно-етична, стратегічне управління та розвиток ЗДО, стратегічна комунікація та 

нормативно-правова.  

Характеристику дефініції «професійна компетентність керівника закладу 

дошкільної освіти» розпочнемо з визначення понять «компетентність» та «професійна 

компетентність». Так, І. Зязюн визначає компетентність як «здатність вирішувати 

професійні задачі певного визначеного класу, що вимагає наявності реальних знань, 

умінь, навиків, досвіду» [2, с. 14]. Н. Несин трактує термін «компетентність» як 

«сукупність певних ознак: наявність знань для успішної діяльності; усвідомлення 

значущості вказаних завдань для майбутньої професійної діяльності; набір операційних 

умінь; володіння алгоритмами вирішення професійних завдань; здатність до творчості у 

вирішенні професійних завдань», а «професійна компетентність» розуміється як «вміння 

керівника як суб’єкта управлінського впливу, здатного по-новому констатувати наукові 

та практичні знання з управління» [3, с. 67]. Професійну компетентність розуміємо як 

інтегральну характеристику ділових та особистісних якостей фахівця, що відображає 

рівень знань, умінь та навичок, досвіду, достатніх для здійснення діяльності, пов’язаної з 

прийняттям рішень.  

Професійну компетентність керівника закладу дошкільної освіти Н. Дудник 

розуміє як «складну, інтегральну, особистісно-професійну характеристику, складниками 

якої є: ефективність професійної практики; якість; мотивація; здібності; готовність 

керівника до самореалізації в професійній і педагогічній діяльності [1]. Погоджуємося з 

авторкою, що ключовими якостями професійної компетентності керівника ЗДО є «його 

креативність, націленість на розвиток та вдосконалення закладу, здатність до створення 

інноваційного, універсального, безпечного освітнього простору, самостійність в реалізації 

концепцій щодо покращення якості освіти, забезпечує умови для самореалізації дітей та 

педагогів, здатність вести за собою колектив, корпоративність прийняття рішень, 

рефлексивність професійної діяльності» [1, с.43]. Вагомим є те, що професійна 

компетентність «завбачує наявність у керівника мотивації до якісного здійснення своєї 

професійної діяльності, наявність професійних потреб і мотивів і ставлення до своєї 

професії як стандарту» [1, с.43]. Основними показниками характеристики ефективності 

професійної практики керівника ЗДО Н. Дудник виокремлює: вміння моніторити 

інновації, планувати перспективи розвитку та пріоритетні напрямки освітньої, фінансової, 

адміністративно-господарської діяльності закладу: вміння працювати з колективом 

(вміння почути, вислухати, проконсультувати); вміння розумно організовувати робочий 

час; на своєму прикладі стимулювати колектив до ефективності своєї праці, розвитку, 

підвищувати кваліфікацію, вдосконалювати свої компетентності; вміння знаходити 

відповіді на складні управлінські та педагогічні завдання (швидко реагувати на проблеми 

та знаходити шляхи їх вирішення) [1, с.45]. 

Отже, ефективність діяльності сучасного ЗДО визначається професійною 

компетентністю його керівника. Професійна компетентність керівника – це набір знань, 

практичного досвіду, навичок та особистісних якостей, що дозволяє якісно вирішувати 

усі завдання з урахуванням специфіки управлінської діяльності у ЗДО. Вважаємо, що це 

також - усвідомлення керівником своїх потреб та інтересів у професійній діяльності, 

соціальних ролей та мотивів, своєї лінії поведінки, професійних можливостей відповідно 

до своїх професійних якостей та вимог професії. Складовими професійної компетентності 

керівника ЗДО виокремлюємо: мотивацію (саморозвиток, ініціативність, орієнтація на 

якість освіти, результативність), індивідуальні особливості (відповідальність, 

адаптивність, стресостійкість, мобільність мислення та ін.), управлінські навички 
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(організація та планування, управління персоналом, розвиток співробітників, лідерство та 

ін.), міжособистісні навички (емпатія, переконливість, комунікабельність, робота в 

команді та ін.) та навички прийняття рішень.  
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ЦИФРОВІ ТЕХНОЛОГІЇ В УПРАВЛІННІ ОСВІТНІМ ПРОЦЕСОМ: 

ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 

У сучасному цифровому світі технології стають не лише необхідним 

інструментом, але і ключовим чинником для трансформації освітнього процесу. Цифрові 

технології в управлінні освітнім процесом забезпечують широкі можливості для 

покращення доступності, якості та ефективності навчання. 

Зростання кількості інформації та стрімкий розвиток інформаційних технологій 

ставлять перед сучасною освітою нові виклики. Сьогоднішні випускники повинні мати 

компетенції, які відповідають потребам цифрової економіки та суспільства. Це ставить 

перед управлінцями закладів освіти завдання не лише забезпечити доступ до сучасних 

технологій, але й впровадити їх у педагогічний процес таким чином, щоб вони сприяли 

розвитку критичного мислення, творчості та професійних навичок здобувачів освіти. 

Цифровізація освіти стає одним із ключових трендів, що визначають її 

трансформацію [5]. Впровадження цифрових технологій в управління освітнім процесом 

відкриває нові можливості для підвищення його ефективності та якості, але водночас 

ставить перед освітянами низку викликів. 

Дослідженням проблеми впливу цифрових технологій на управлінську діяльність 

займалися ряд вітчизняних та зарубіжних науковців, а саме: Басараб В., Вакалюк Т., 

Гордійчук Г., Гуржій А., Зацерківна М., Пригодій М., Радкевич В. та інші. 

Зокрема, питання впровадження цифрових технологій в освіту активно 

досліджуються. Гнедко Н., який розглядає роль цифрових технологій навчання в 
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